



Anexa 1

EPSWRA - Un proiect European pentru o asistență socială devotată comunităților rurale

Universitatea din Pitești implementează, începând cu noiembrie 2018 până în octombrie 2020, proiectul "Empowering Practitioners in Social Work from Rural Communities", acronim EPSWRA, număr de proiect 2018-1-RO01-KA204-049515, finanțat cu suma de 144.239 Euro în cadrul programului Erasmus Plus – Parteneriate strategice, domeniul Educația adulților.

Proiectul este coordonat de Facultatea de Științe ale Educației, Științe Sociale și Psihologie - Departamentul de Psihologie, Științe ale Comunicării și Asistență Socială, și se derulează în parteneriat cu alte 6 instituții Europene: Universitatea Sfinții Chiril și Metodie din Veliko Turnovo (Bulgaria), Smart Umbrella (Grecia), Asociația Dar Voce (Italia), Asociația Contextos (Portugalia), Asociația pentru Dezvoltarea Voluntariatului în Novo Mesto (Slovenia) și Asociația Fondul Municipalităților Andaluze pentru Solidaritate Socială – FAMSI (Spania).

Scopul proiectului îl constituie dezvoltarea unui cadru non-formal și permanent de împuternicire a practicienilor în domeniul asistenței sociale din zonele rurale ale celor șapte țări partenere în proiect, în vederea creșterii gradului de participare a acestora la viața comunității și dezvoltării de abilități complementare care să îi ajute să facă față problemelor sociale curente ale grupurilor vulnerabile din comunitățile lor.

De la începutul proiectului și până în prezent au fost desfășurate numeroase activități în beneficiul asistenților sociali din mediul rural, printre care: sesiuni de training, conferință internațională în domeniul asistenței sociale, atelier intercultural transnațional de cercetare bazată pe practică, crearea unei comunități virtuale de practică în asistență socială și altele. Totodată, în perioada 10-12 decembrie 2018, a avut loc prima întâlnire de lucru a echipei care implementează proiectul, la care au participat reprezentanți ai celor 7 parteneri în proiect. Scopul general al întâlnirii l-a constituit prezentarea instituțiilor partenere și cunoașterea reciprocă a reprezentanților acestora, precum și stabilirea unei echipe internaționale eficiente care să asigure managementul proiectului pe perioada celor 2 ani de implementare.

Ulterior, în luna februarie a acestui an a fost lansat un prim raport de cercetare referitor la percepțiile și nevoile practicienilor în asistență socială din regiunile rurale ale județului Argeș, de a face față fenomenului oboselii cronice (burn-out). Printre concluziile cercetării se evidențiază nevoia practicienilor în asistență socială de a-și îmbunătăți activitatea profesională prin participarea la cursuri de pregătire profesională în domeniul asistenței sociale și la schimburi de experiență cu alți profesioniști în domeniu din țară și de la nivel European, prin activarea într-o rețea sau organizație profesională de asistență socială și prin accesul la cele mai noi lucrări științifice sau modele de bună practică și de intervenție în domeniul asistenței sociale. Alte rapoarte similare au fost realizate și de partenerii Europeni în proiect și pot fi consultate pe pagina de Facebook a proiectului (<https://www.facebook.com/Epswra-Project-277292906295720/>), acolo unde puteți găsi mai multe detalii cu privire la obiectivele, activitățile și rezultatele acestuia.

În perioada 22-24 aprilie 2019 a avut loc sesiunea de training în domeniul asistenței sociale pentru practicienii în asistență socială din zonele rurale ale județului Argeș, care a avut următoarea tematică: Dezvoltarea de rețele comunitare și profesionale, Metode eficiente de evaluare a impactului intervențiilor asistențiale și Utilizarea instrumentelor ICT create prin proiectul EPSWRA. Trainingul s-a desfășurat la sediul Universității din Pitești și a reunit un număr de 19 practicieni în asistență socială din următoarele comune ale județului Argeș: Davidești, Vulturești, Mușătești, Lerești, Cetățeni, Mărăcineni, Corbeni, Arefu, Valea Danului, Ciogrângenii, Godeni, Băiculești, Mălureni, Ștefănești, Micești, Bughea de Jos, Vlădești, Aninoasa. Materialele informative utilizate la training pot fi consultate pe pagina de facebook a proiectului, la adresa mai sus amintită.



ROMÂNIA
MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
UNIVERSITATEA DIN PITEȘTI

Str. Târgu din Vale, nr. 1, Cod poștal 110040-Pitești, Jud. Argeș
Tel./fax: +40 348 453 100/123; CUI 4122183 CAEN 8542
<http://www.upit.ro>



În perioada 27-31 mai 2019, în parteneriat cu Colegiul Național al Asistenților Sociali – Sucursala Argeș și cu DGASPC Argeș, s-a desfășurat Primul Atelier Intercultural și Transnațional de Cercetare bazată pe Practică, pentru Practicienii în Asistență Socială din mediul rural.

Întâlnirea practicienilor în Asistență Socială din cele 7 țări ale Uniunii Europene a început cu o Conferință Internațională cu tema "Nevoia de împuternicire a practicienilor în asistență socială din zonele rurale" (în 27-28 Mai), pe parcursul căreia au fost clarificate conceptele de stress și burn-out, au fost prezentate principalele grupuri de suport și comunități de practică profesională pentru asistenții sociali din România și țările partenere în proiect. În discuții și prezentări au fost evidențiate programele de asistență socială ale Bisericii Ortodoxe Române în mediul rural – argument important că asistentul social nu este doar un simplu funcționar, ci un *păstor al vindecării suferinței* – au fost arătate rezultatele raportului de cercetare comparativă cu privire la nevoile și percepțiile practicienilor în asistență socială din mediul rural de a face față fenomenului de *burn out* și a fost realizată o scurtă prezentare a proiectului și a rezultatelor acestuia.

Soluțiile pentru problemele actuale ale asistenței sociale în comunitățile rurale, speranțele pentru viitor au fost exprimate, discutate și asumate de participanți și în zilele următoare, când au fost organizate grupuri comune de lucru și dezbateri profesionale în vederea identificării de soluții la diferite cazuri cu care practicienii în asistență socială s-ar putea confrunta în practica profesională. Totodată, au avut loc vizite la diverse servicii sociale din orașul Pitești și zonele rurale ale județului Argeș, cele mai multe încărcate de emoția interacțiunii cu copiii asistați în aceste instituții de asistență socială:

- Complexul de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate "Sfinții Constantin și Elena" Pitești
- Centrul pentru Copii "Sfântul Andrei" Pitești
- Centrul de Zi "Albă ca Zăpada și cei 60 de Pitici" Mărăcineni și Serviciul de Zi "Centrul de Îngrijire Copii" Godeni, care funcționează sub umbrela Consiliilor Locale în parteneriat cu Cabinetul Individual de Asistență Socială Ghițulescu Nelida-Marinela.


La finalul fiecărei zi de lucru în comun, momentele de intens dialog și de efort maxim pentru transformarea experiențelor individuale în soluții comune s-au încheiat cu vizitarea orașului și degustarea unor preparate locale, pentru o mai bună și gustoasă cunoaștere a tradițiilor locului, fapt ce a condus la consolidarea relațiilor care s-au dezvoltat între participanții din cele 7 țări ale consorțiului proiectului.

Activitățile desfășurate pe parcursul atelierului au urmărit să contribuie la încurajarea colaborării și lucrului în rețea a practicienilor în asistență socială din zonele rurale și la dezvoltarea unui mecanism de sprijin efectiv al acestora în abordarea nevoilor lor profesionale. Și pentru că este foarte importantă evoluția profesională a celor implicați în proiectul nostru, mai spunem că pentru participarea la acest eveniment, toți asistenții sociali aflați în evidențele RNASR al Colegiului Național al Asistenților Sociali vor primi până la 7 credite profesionale.

Menționăm că în perioada următoare vor avea loc și alte ateliere interculturale și transnaționale de cercetare bazată pe practică, care vor fi organizate în țările partenerilor în proiect, urmărind să contribuie la încurajarea colaborării și lucrului în rețea a practicienilor în asistență socială din diferite zone rurale Europene și la dezvoltarea unui mecanism de sprijin efectiv al acestora în abordarea nevoilor lor profesionale.

Vă reamintim că toate activitățile proiectului EPSWRA urmăresc să creeze rezultate inovative prin implicarea grupului țintă în crearea de instrumente noi care să îi ajute în furnizarea de servicii sociale de o calitate superioară în beneficiul indivizilor și grupurilor vulnerabile. Totodată, până la finalul proiectului ne propunem să înființăm un *Centru regional de asistență socială rurală*, care să ofere resurse informaționale, consultanță și colaborare în domeniul asistenței sociale, tuturor asistenților sociali din primăriile de pe raza județului Argeș și altor factori interesați din acele comunități.

Manager proiect,
Asist. univ. dr. Diana Răduț-Seliște

 pg. 2